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ШУМЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ “ЕПИСКОП КОНСТАНТИН ПРЕСЛАВСКИ”

ФАКУЛТЕТ ПО МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА
КАНДИДАТСТУДЕНТСКИ ИЗПИТ ПО ИНФОРМАТИКА
ПРИМЕРЕН ТЕСТ
 І. ТЕСТ

Отбележете верния отговор чрез заграждане с кръг на буквата за посоченото решение.

Ако няма или са отбелязани повече от едно решения – отговорът се счита за погрешен!

1. Кой е формулирал архитектурните принципи на съвременните компютри?

а) Блез Паскал   
б) Джон Атанасов

в) Ада Лъвлейс
г) Джон фон Нойман.

2. Какъв е резултатът от сумирането на двете числа 45 и 34  в двоична бройна система?

a) 1001101

б) 1001111


в) 1010111

г) 1111001
3. Числата в компютърната система се представят в:

а) двоична и шестнайсетична бройни системи;

б) двоична и третична бройни системи;

в) двоична и осмична бройни системи;

г) троична бройна система.

4. Кое от изброените устройства  е компютърно периферно устройство?

а) централен процесор
б) дънна платка 
в) клавиатура
г) нито едно от посочените

5. Честотата на процесора се измерва в:

а) MHz 
  

б) kV  


в) Kbps и/или Mbps 
г) MB и/ или GB  

6. Кое от изброените означения не  е на порт:

а) USB 


б) PS/2


в) FDD 



г) COM
7. Кое от изброените устройства не е входно/изходно:

а) принтер  

б) DVD-RW 

в) USB-flash


г) HDD.

8. Кое от изброените наименования не е на търсачка в Интернeт?

а) Yahoo! 

б) Acrobat Reader 

в) Google



г) Bing
9. Кой IP адрес е невалиден?

a) 212.34.2.5
б) 34.2.5.1

в) 322.122.15.2

г) 156.45.1.254 

10. Протоколът за електронна поща в Интернет е:

а) HTTP  


б) HTML 


в) FTP 


г) SMTP
11. Компютърната система не може да бъде заразена с вирус чрез:

а) скенер; 

б) електронна поща;

в) дискета;

г) сърфиране в Интернет.
12. Кой език не може да се използва за разработка на Web-страници?

a) PHP


б) HTML



в) C++


г) Java
13. Опашката представлява структура от данни, в която се обединяват:

а) фиксиран брой разнотипни елементи;

б) променлив брой еднотипни елементи;
в) фиксиран брой еднотипни елементи;

г) променлив брой разнотипни елементи.
14. С каква команда може да бъде изведено съдържанието на файл в  MS DOS?

a) SHOW


б) TYPE



с) DIR


д) LIST
15. Кое от изброените действия копира файлове на друго устройство в средата на MS Windows?

а) избиране (маркиране) на файловете и изпълнение на командата File, Delete 

б) избиране (маркиране) на файловете и изпълнение на командата File, Send to 

в) избиране (маркиране) на файловете и изпълнение на командата File, Copy 

г) избиране (маркиране) на файловете и изпълнение на командата Edit Paste
16. В MS WORD маркирана колона от таблица се изтрива като се изпълни: 

а) командата Edit ( Delete 



б) командата  Table ( Delete 

в) командата Edit ( Clear  



г) с клавиш Delete.

17. Каква настройка не може да бъде извършена чрез командата FILE – PAGE SETUP?

a) големина на бели полета;



б) ориентация на лист;


в) параметри на заглавна част;



г) номериране на страница.

18. Кое е действието, за да стане текст подчертан?

а) маркиране на текста и използване на  командата Format ( Paragraph
б) маркиране на текста и използване на комбинацията Alt + U 

в) маркиране на текста и използване на бутона U от лентата за форматиране; 

г) няма верен отговор.
19. В MS Excel за клетка е зададен изразът: =A$21+21 . Какъв е вида на адреса на клетката в израза? 

а) абсолютен адрес;





б) смесен адрес;
в) относителен адрес; 




г) паричен формат на данните.
20. При изграждане на компютърен документ форматирането е основна дейност свързана:

а) със запазване на текста върху магнитен носител;

б) с отпечатването му върху хартиен носител;

в) с проверката му за граматични и стилистични грешки;

г) с промяна на вида му като се използуват специализирани средства.
21. Клетките A4, B4, C4, A5, B5, C5 в електронната таблица образуват област, която се записва във формула с означението:

а) A4:5;


б) A4:C5; 

в) A4:B5; 


г) A5:C5.

22. Клетка в електронната таблица се нарича:

а) елемент от лентата Standard ; 

б) елемент, образуван от пресичането на ред и колона; 

в) елемент, образуван при чертане на диаграма; 

г) полето за въвеждане на формули над имената на колоните. 
23. Обектът, с помощта на който информацията се селектира в MS Access, се нарича:

а) таблица;

б) заявка;


в) отчет;


г) няма верен отговор.
24. В кой изглед се разглежда отчет в  MS Access?        

а) Datasheet

б) Design View 
в) Report View

г) Print Preview
25. Кой от следните файлови формати може да се използва за текстови документи:

а) .PPT


б) .XLS


в) .RTF


г) .MDB
26. Мултимедията включва: 

а) текст, графика, звук и видео; 

б) текст, таблици и диаграми;

в) звукова карта, видеокарта и DVD; 
г) текст, рисунки и анимация.
27. Мария си купила обувки от магазин, в който имало 15% намаление на всички стоки и платила 85 лева. Колко би платила тя, ако цената на обувките беше без намаление?

а) 100 лв 


б) 87,25 лв 

в) 97,75 лв 

г) 115 лв
28. Кой е следващият член в редицата   1, 5, 21, 85 
а) 321


б) 341 


в) 340


г) нито един от посочените
29. Какво представлява технологията OLE?

a) технолигия за рисуване;


б) технология за писане;



в) технология за вмъкване;


г) технология за боравене със слайдове. 

30. Съвкупността от данни, съхранени под общо име върху носител на данни се нарича:

a) директория

  б) папка


  в) файл


  г) байтове.
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